
1B Devoir d’informatique II,1 29.03.06 
 

Question 1 16 (=1+10+5) points 
(1) Voir cours. 

(2) Voir cours. 

(3) lbExemple : =(’D’,’B’,’C’,’A’). 

a)  tri_insertion_r(lbExemple,0,3) ; 

b)  (’D’,’B’,’C’,’A’) (état initial) 
 (’D’,’D’,’C’,’A’)  

 (’B’,’D’,’C’,’A’)  

 (’B’,’D’,’D’,’A’) 

 (’B’,’C’,’D’,’A’) 

 (’B’,’C’,’D’,’D’) 

 (’B’,’C’,’C’,’D’) 
 (’B’,’B’,’C’,’D’) 
 (’A’,’B’,’C’,’D’) (état final) 

 

Question 2 6 points 

 
Question 3 8 (=2+2+3) points 
(1) MyCalculus(3,7) = 7 + MyCalculus(2,7) 

= 7 + 7 + MyCalculus(1,7)  

= 7 + 7 + 7 + MyCalculus(0,7)  

= 7 + 7 + 7 + 0  

=21  

(2) MyCalculus(-2,-4) = - MyCalculus(2,-4) 

= -(-4 + MyCalculus(1,-4)) 

= -(-4 + (-4) + MyCalculus(0,-4)) 

= -(-4 + (-4) + 0) 

= -(-8)=8 



(3) En général : MyCalculus(a,b)= a⋅b. 

En effet, montrons cette thèse d’abord pour , par récurrence. 0a ≥
Si  alors la thèse est vraie car MyCalculus(0,b)= 0. 0a =
Supposons le résultat vrai jusqu’au rang  et montrons qu’il reste vrai au 

rang suivant : 

1a −

MyCalculus(a, b) = b + MyCalculus(a-1,b) 
      = b + (a-1)⋅b (hyp. de réc.) 
     = ab 

Il reste à voir que la thèse est vraie pour . Or, dans ce cas : 0a <
MyCalculus(a, b) = - MyCalculus(-a,b) 
      = -(-a)⋅b (thèse vraie car –a>0) 
     = ab 

 

Question 4  
(1)  

 

 

 

Attention : l’option goEditing du sgLoto doit être mise à « true » ! 
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(2)  

 

(3)  

 
 

(4)  
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